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Содержание вопроса 



Содержание вопроса 

• Коды проверяемых элементов содержания по кодификатору 
1.4.5. Электролитическая диссоциация электролитов в водных 
растворах. Сильные и слабые электролиты  
1.4.6 Реакции ионного обмена 
• Коды требований 
2.2.4. Определять характер среды водных растворов веществ 
2.4.4.Объяснять сущность изученных видов химических 
реакций: электролитической диссоциации, ионного обмена, 
окислительно-восстановительных (и составлять их уравнения) 



Содержание вопроса 
Для выполнения заданий 30, 31 используйте 
следующий перечень веществ: перманганат калия, 
гидроксид хрома(III), хлор, сульфит аммония, 
бромоводород, гидроксид бария. Допустимо 
использование водных растворов веществ 

 

Из предложенного перечня выберите два вещества, 
при протекании реакции ионного обмена между 
которыми выделяется газ, а образования осадка не 
происходит. Запишите молекулярное, полное и 
сокращённое ионное уравнения реакции с участием 
выбранных веществ 



Образец выполнения и критерии 
оценивания 



Ошибки в выборе веществ 

Выбран оксид 

 

 

 

 

 

 

Какая еще допущена ошибка? 



Ошибки в выборе веществ 

• Взяты вещества не из списка: вместо 
хлороводородной кислоты – йодоводородная 

 

 

 

 

 

• Более распространена ошибка, связанная с 
номенклатурой веществ, например,  подмены 
сульфита на сульфид 



Ошибки в оформлении ионных 
уравнений 

• Небрежное оформление 

• Представляют нерастворимое вещество в 
ионном виде 



Ошибки в оформлении ионных 
уравнений 

• Раскладывают на ионы слабые кислоты 



Ошибки в оформлении ионных 
уравнений 

• Не сокращают коэффициенты в 
сокращенном ионном уравнении 

• Теряют заряды ионов 



Статистика процента выполнения 

баллы 2018  2019 2020 

новое задание усложнен 
список 

предложенных 
веществ 

введен 
критерий 

0 23,1 % 
133 чел 

44,7 % 
271 чел 

71.7 % 
392 чел 

1 33,6 % 
205 чел 

10,7 % 
65 чел 

6,9 % 
38 чел 

2 41,2 % 
237 чел 

44,5 % 
270 чел 

21,2 % 
116 чел 



Соответствие решения критерию 

критерий 

признак 
реакции 

класс 
вещества 

Реагента 
(например, кислая 

соль или слабая 
кислота) 

Продукта 
(например, 

образование 
нерастворимой 
средней соли) 



Ошибки (не соответствие 
критерию) 

•  видимых изменений нет 

 

 

 

•  Какие еще допущены ошибки? 

 
 Представлено в ионном виде нерастворимое 

основание 
 Не сокращены коэффициенты в сокращенном ионном 

уравнении 



Ошибки (не соответствие 
критерию) 



Признак реакции 

Выделение газа Образование 
осадка 

Нет видимых 
изменений 

Растворение 
осадка 

1. MeCO3 + кислота 
Карбонаты 
 

смотри 
таблицу 

растворимости 

1. кислота + 
щёлочь 

смотри таблицу 
растворимости 

 
2. MeSO3+ кислота 
сульфиты 
 

2. Образование 
слабого 
электролита 

3. MeS + кислота 
сульфиды 
 

3. С участием 
кислых солей 3. NH4

+… + щёлочь 
соли аммония 
 



Трудные случаи 



Трудные случаи 



Трудные случаи 



Трудные случаи 

1 

1 



Трудные случаи 



Трудные случаи 

Совпадают полное и сокращенное ионное уравнение 



СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ 
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